

## 邹光华学长逝世



邹光华学长，2022年6月6日在北京家中逝世，享年95岁。

邹学长1927年11月14日生于江西省萍乡市。1946年考入清华大学物理系，1948年12月加入

中国共产党，1952年毕业，1997年11月离休。离休前任地质部物化探局局长兼党委书记，享受国务院政府特殊津贴。

邹光华学长从进入清华大学开始，就加入到如火如荼的学生运动中。先后参加了1946年地下党领导的抗议美军暴行的游行示威，1947年5月20日举行的“反饥饿、反内战”大游行，1948年抗议国民党政府传讯与逮捕北大、北京师院同学的“四九大请愿”，以及1948年举行的抗议国民党政府屠杀东北流亡学生的“七九游行请愿”等。

大学期间，邹光华学长阅读了《新民主主义论》《中国革命与中国共产党》等大量进步书刊。通过历次学生运动的教育和革命书刊的思想引导，她树立了终生为祖国、为人民献身的伟大理想，踏上了中国共产党领导的反帝、反封建、反官僚资本主义的革命道路。1947年12月加入了地下党的秘密外围组织——民主青年同盟，1948年12月加入了中国共产党。

1952年7月大学毕业后被分配到地质部工作，邹光华学长积极投身到新中国的

社会主义建设中，当年10月就赴安徽铜矿外围承担物化探普查。1953年到甘肃永登白银长铜矿承担物探评查，1959年又在此进行方法试验与异常评价。其间，1954到1959年她在地质部物化探局专家组工作。1960年在河北北部进行区域物化探工作。1961到1966年在地质部物化探局综合处承担物化探技术管理工作。1976到1978年参加了四川西昌富铁矿普查勘探会战工作。长期的野外工作和技术管理工作使她具备了深厚的物化探基础理论和专业技术知识以及丰富的实践经验。

1971到1975年，邹光华学长随丈夫徐乃明到山西太原，调入山西矿业学院工作。在这四年中，她领导新建了地质系，建成了五个试验室，加强了师资力量，培养了一批工农兵学员和在职专业技术人员。

1978到1997年，邹光华学长一直在地质部物化探局工作，历任副总工程师、局长兼党委书记、综合研究室顾问。

邹光华学长毕生从事物化探技术研究和管理工作。在固体矿产物化探与区域物化探工作方面具备丰富的实践经验。领导编制了物化探、遥感工作“七五”计划，提高了地质找矿效果和社会经济效益，在新领域的技术应用中起到了示范作用。对推动我国物化探工作的全面开展及开拓早期遥感工作作出了巨大贡献。

邹光华学长的去世，是中国物化探和遥感领域的重大损失，更是中国地质事业的一大损失。邹光华学长的精神、品质和贡献，我们将永远铭记。